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Εορτή Αγίου Μάρτυρος Θέμελη στην Κάλυμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Όλως ιδιαιτέρως η Κάλυμνος τιμά την μνήμη του αγίου ενδόξου 
μάρτυρος Θέμελη του θαυματουργού, ενός εκ των 33 μαρτύρων 
οι οποίοι μαρτύρησαν στην πόλη Μελιτηνή, υπό τον φοβερό 
διωγμό του Διοκλητιανού, κατά τον οποίο ανίλεως διωγμός 
έγινε κατά των Χριστιανών.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος το εσπέρας 
της Τετάρτης 6 Νοεμβρίου 2024, χοροστάτησε στον Εσπερινό του Αγίου Μάρτυρος 
Θέμελη, συμπαραστατούμενος υπό του εφημερίου π. Σταύρου Μάρθα και π. Μιχαήλ 
Μακαρούνα.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης αναφερθείς στην ζωή και το μαρτύριο των 
Αγίων, λέγοντας ότι σήμερα δεν χρειάζεται να δώσουμε το αίμα μας δια την 
Χριστού την πίστη την αγία αλλά την ομολογία μας και την παρουσία μας σε 
αυτούς τους δυσκόλους καιρούς που διανύουμε και ευχήθηκε χρόνια πολλά στους 
Θεμελίους και τις Θεμελίνες.

Το ιερό ναΰδριο του αγίου Θέμελη, το οποίο η ευσεβής αείμνηστος Θεμελίνα 
έκτισε παραπλεύρως του Ιερού Ναού του Αγίου Νεκταρίου Πόθιας Καλύμνου, 
αποτελεί μετόχι της Ιεράς Μονής των Αγίων Πάντων-Αγίου Σάββα Καλύμνου.



ΒΙΟΣ ΑΓΙΟΥ ΜΑΡΤΥΡΟΣ ΘΕΜΕΛΗ

Ο σκληρός έπαρχος της περιοχής Αγρικόλας, εν ονόματι του αυτοκράτορος, 
συνέλαβε τον Θεμέλιο, τον Ιέρωνα και τους λοιπούς 31 συναθλητές τους με την 
κατηγορία ότι κατά τις Κυριακές και τις εορτές περιφερόμενοι από πλατεία σε 
πλατεία και από γειτονιά σε γειτονιά εκήρυτταν Χριστό εσταυρωμένο και 
Αναστάντα στους αγροτικούς εκείνους πληθυσμούς και άρπαζαν από την 
ειδωλολατρία πολλούς εκ των οπαδών της. Τους συνέλαβαν, τους φυλάκισαν, αφού 
όλοι με μια φωνή, με μια ψυχή απέρριψαν τις παντοίες υποσχέσεις καταφρονίσεις 
και απειλές του Αγρικόλα και απέδειξαν με στεντορία τη φωνή ότι αμετακίνητοι 
εμμένουν στην ομολογία του Ιησού Χριστού.

Οι άγιοι αυτοί μάρτυρες έτυχαν πολλών βασανιστηρίων και τέλος τον θάνατο ο 
οποίος τους επέφερε την ζωή την αιώνιο. Οι Χριστιανοί της πόλεως εκείνης αφού 
παρακολούθησαν την θανάτωση των αγίων Μαρτύρων του Χριστού, πήραν τα 
λείψανά τους και τα έθαψαν μετά πάσης λατρείας και τιμής.

Αυτούς τους Μάρτυρες του Χριστού και ιδιαιτέρως τον Θεμέλιο, τιμά η Κάλυμνος, 
η νήσος των σφουγγαράδων και ο ευσεβής λαός αποδίδει κάθε χρόνο την 
οφειλομένη τιμή προς τον Άγιο Θεμέλιο. Ο δε ευσεβής λαός κατά το μυστήριο της 
θείας Βαπτίσεως δίδει το όνομα του Αγίου στα παιδιά του,και ακούγεται το όνομα 
του αγίου Θέμελη σε πολλές οικογένειες. (Θέμελης» και «Θεμελίνα»).
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